

Гравер И. К. Лебедев ✓

В СЕНТЯБРЕ этого года в 88-летнем возрасте умер гравер Иван Константинович Лебедев.

Он родился в селе Богородском, Нижегородской губернии. Кончил училище Речного Судоходства в Нижнем Новгороде и проплавал несколько лет по Волге.

В 1909 году приехал в Париж, посещал школу живописи Л. Л. Толстого, а когда она закрылась — Свободную Русскую Школу.

Свой выбор он остановил на гравюре по дереву, и достиг и совершенства, и известности.

Иллюстрировал 90 книг. Вырезал несколько сотен экслибрис, сто эстампов, множество портретов художников и ученых, огромное количество видов Парижа, оставил тысячи рисунков в красках и т. д.

Был знаком с многими знаменитостями, и Арман Локру сказал: «Иван Лебедев имел длительное влияние на молодых граверов». Он получил много премий, и дважды Grand Prix avec palmes d'or du meilleur artisan de France, Médaille du Congrès des "ex-libris" en 1962.

Его работы приобретены Парижской Национальной Библиотекой, главными музеями Франции, как и заграницы. Он участвовал на выставках в обеих Америках, в Японии, на Таити и Мадагаскаре.

Похоронен И. К. Лебедев на кладбище Сен-Жиль в департаменте Гар, по месту рождения жены.

(Ш).